

### 刘云山主持召开中央党的群众路线教育实践活动领导小组会议

# 部署第一批活动总结工作和第二批活动准备工作的部署

### □最美基层干部

## 裴春亮:引来一渠水 致富一方人

□新华社记者 李亚楠

河南省辉县市裴寨新村百姓前不久迎来一桩喜事:投资6300万元的裴寨水库建成蓄水,这不仅彻底结束了当地“望天收”的历史,而且通过水渠解决了周边两个乡镇2万余亩土地的灌溉问题,惠及3万多农民。

这座水库由裴寨社区党总支书记裴春亮带领村民自发投资建设,他个人出资5100余万元。他带领村民走上致富路的故事给人留下深刻印象。

### 荒山秃岭变社区 村民实现安居梦

43岁的裴春亮年少时家境贫寒,几乎是吃百家饭、穿百家衣长大。在家庭遇到种种不幸时,乡亲们帮助他度过了一个个难关。裴春亮从修电器、开饭店起步,后来又开矿、做贸易,如今已成为集酒店经营、机械铸造、矿业开采、水泥生产于一体的农民企业家。

“我富起来了,不能忘记生我养我的裴寨村,不能忘记对我恩重如山的裴家人。”2005年,为了实现村民安居乐业的梦想,他决定个人出资3000万元,为村里的每一户人家建造楼房。

2008年12月,全村153户村民告别土坯房,搬进了“小洋楼”,这就是远近闻名的裴寨新村。记者走进新村一户人家看到,屋内电器齐备,装修讲究。户主裴玉河说:“上下两层共200多平方米,和原来的土坯房相比,真是天上地下,住进来不用花一分钱。”

现在,裴寨新村周围,又有一排排“小洋楼”拔地而起,这是正在建设中的裴寨社区。据裴春亮介绍,他们把荒山秃岭挖平作为这一农村社区建设用地,不但没有占用现有耕地,而且把搬迁后的老村宅基地变为耕地,裴寨社区建成之后,将有1万多人搬迁进来。

### 农工商全面发展 社区人人有“乐业”

“住上了新房子,还得让村民个个有活干,大家都有钱赚。”经过多

方考察,裴春亮决定发展温室大棚。他说:“只种小麦玉米没有多大的发头,必须发展高效设施农业,让有限的土地发挥出巨大的效能。”

目前,裴寨社区高效大棚发展到1500余亩,村民们开始步入科技兴农之路。根据规划,裴寨水库蓄水之后,将以裴寨新村为中心,形成5000多亩高效农业种植基地,并大力发展生态农业和特色景观旅游。

与此同时,长1.5公里、宽50米的裴寨商业街已初步建成,目前有近百家商户入驻。按照规划,商业街西侧还将兴办股份制企业,建设高效低碳无污染的新型工业园区。

裴春亮说,不久以后,裴寨社区百姓就可以“在路东农田当农民,在路西企业当工人,在公路两旁当商人,住进社区是市民”。

### 破旧俗立新风 物质精神双进步

裴春亮提出,要想想方设法让富起来的村民精神上富有。记者在裴寨社区中心区域——裴寨新村看到,一排排二层小楼干净整洁,随处可见的“文化石”各具特色。“孝不是明天的事,是今天的事,是现在的事”“有文化,勤劳动,受人尊敬,一点汗,一点爱,一分光荣”……这些刻在“文化石”上的话语全都出自村民之口。

村民居住地还竖立一面大镜子,裴春亮说,他希望通过照镜子让大家自警自省,除了外表美,心灵更要美。以前,当地人办红白事喜欢攀比,准备的食物往往吃不完,最后都放坏了,非常浪费。为解决这一问题,裴春亮专门在村里腾出5间房子,成立“红白理事”,集中办事,刹住了大操大办铺张浪费的习气。

如今,在裴寨社区可见到这样的情景:清晨,人们自发拿起扫帚,把街道打扫干净;晚上,退休教师利用电教室,播放戏曲、科教片,教老人识字,开展文体活动。人们除了安居乐业之外,还在努力打造环境优美、和谐共融的一流社区。(新华社郑州1月5日电)

新华社北京1月5日电(记者 华春雨)中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山5日上午在京主持召开中央党的群众路线教育实践活动领导小组第七次会议,学习贯彻习近平总书记重要指示精神,研究部署第一批教育实践活动总结工作和第二批教育实践活动准备工作。

刘云山说,第一批教育实践活动处于总结阶段,是检验活动成效的关键时候。一定要敬终如始,以认真的态度、一鼓作气的劲头抓好各项工作。已经整改的要巩固成果、防止反弹,正在整改的要加大力度、抓紧抓好,尚未整改的要尽快整改、落

实到位。要切实抓好制度建设,增强针对性、适用性、可操作性,确保行得通、指导力强、能长期管用。要认真做好第一批活动总结工作,坚持实事求是,加强理性思考,深化规律性认识,使教育实践活动的有益探索和新经验转化为党的建设的宝贵财富。

刘云山说,第二批教育实践活动即将开展,要注意研究把握第二批活动单位的特点,认真做好准备工作。要深入调查研究,广泛听取意见,抓紧制定分类实施方案,做到贴近基层、切合实际。实施方案要突出学习教育,着力增强广大党员干部的理想信念、宗旨意识、群众观点;突出问题

导向,坚持聚焦“四风”,下大气力解决发生在群众身边的不良作风问题;突出服务群众,增强直接服务群众的本领,提升服务水平,确保服务到位,努力把活动成效落实到最基层;突出领导示范,充分发挥领导机关、领导干部模范带动作用。要统筹第一批活动与第二批活动的关系,统筹市县区活动与乡镇村活动的关系,注意前后衔接、上下联动,做到上级指导带动下级、下级监督评判上级。

刘云山强调,开展教育实践活动,抓作风改作风,目的是更好地推进改革发展。要把开展教育实践活动同贯彻党的十八大三中全会精神结合起来,引导广大党

员干部坚定信心、凝聚共识、狠抓落实,把活动中激发出来的热情,转化为全面深化改革、促进经济社会持续健康发展的强大动力。春节将至,要严格执行中央八项规定精神,认真贯彻党政机关厉行节约反对浪费条例,切实加强正风肃纪工作。对顶风违纪的要严肃查处,及时公开曝光,切实巩固整治“四风”的工作成果。

中共中央政治局委员、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵乐际,中央书记处书记、中央党的群众路线教育实践活动领导小组副组长赵洪祝,中央党的群众路线教育实践活动领导小组成员参加会议。

## 10部门将联合督查农民工工资支付

新华社北京1月5日电(记者 徐博)人力资源和社会保障部5日发布消息称,该部将会同公安部等9部门组成5个联合督查组,赴浙江、湖北等8省区督查农民工工资支付情况。

人社部称,为进一步做好2014年春节前农民工工资支付保障工作,人社部会同公安部等9部门组成5个联合督查组,每组将由部委领导或相关司局负责同志带队,于1月6日分赴浙江、湖北等8省区开展联合督查。

据人社部劳动监察局相关负责人介绍,本次督查的主要内容是:开展农民工工资支付专项执法检查工作的进展情况,地方政府及其有关部门落实属地监管责任的情况,行政司法联动打击拒不支付劳动报酬违法犯罪行为的情况。

通过督查,督促各地认真落实国务院相关部委的统一部署,进一步采取切实有力措施,依法保证农民工及时足额拿到应得工资报酬,让广大农民工度过一个欢乐祥和的春节。

海堤建设。

同时,要强化农村水利建设,解决好农田灌溉和农村用水“最后一公里”问题,疏通“毛细血管”,以大中型灌区改造为重点,以节水农业为途径,加快发展区域规模化高效节水灌溉,今年力争新增面积2000万亩以上。加快推进城镇供水管网向农村延伸和规模化供水,今年再解决6000万农村人口饮水安全问题。

2014年是全面深化改革的开局之年。据了解,我国将在水资源管理、水环境保护、水生态修复、水价改革、水权交易等方面,着力推进重要领域和关键环节的改革。

### 简明新闻

●国家安全监管总局4日对外发布通知,要求各地进一步深化全国安全生产大检查,有效防范和坚决遏制重特大事故发生,并决定于2014年1月中旬对全国开展安全生产大检查“回头看”和当前安全生产工作专项督查。

●全国铁路公安机关打击倒票“猎鹰-2014”战役取得初步成效,截至1月2日,各地铁路警方共查破倒卖车票案件657起,摧毁倒票团伙、窝点256个,抓获高价倒票不法人员810名,当场收缴订票凭证5700张,查获以往高价倒卖车票4.9万余张,破获制贩假票案件3起,收缴假票127027张。

●苏州市医保实时智能审核系统已陆续在市区43家医保定点医院“上岗”,该系统可以实现对参保人员每次划卡和医保医师每张处方进行实时核查,一旦出现不合理“大处方”、药品错配等违规情况将第一时间“亮红灯”。(据新华社电)

## 今年我国将启动实施一批重大水利项目

新华社郑州1月5日电(记者 于文静 张兴军)为保障国家水安全,加强水利在经济社会发展中的基础性、战略性支撑作用,2014年,我国将加快建设一批具有辐射带动作用重大骨干水利工程,并深化改革,破解制约水利发展的体制机制障碍。

这是记者从此间召开的全国水利厅局长会议上获悉的。

水利部部长陈雷表示,2013年,水利为实现粮食产量“十连增”、促进经济持续健康发展与社会和谐稳定提供了有力支撑。当前,我国防汛抗旱减灾和水资源配置体系尚不完善,经济转型升级、新型城镇化建设等对水利提出新要求。今年要在加快在建工程建设进度的同时,启动实施一批重大水利项目,建好“大动脉”。

陈雷表示,要大力推进引汉济渭、引

江济淮、滇中引水等重大引调水及河湖水系连通工程前期工作,促进工程早开工,开展南水北调东、中线后续工程论证及西线前期工作。以西南地区为重点加快大中型水库建设。继续加强大江大河大湖治理,加快西江大藤峡、淮河出山店、黄河古贤等控制性枢纽工程前期工作,启动实施黑龙江、松花江、嫩江干流防洪工程建设,强化重要蓄滞洪区、重要

苹果公馆

贵宾热线: 0376-6329991 / 8112999

营销中心地址: 信阳市浉河区107国道与富强路交汇处

售楼中心: 信阳苹果公馆

# “迎新年、购房有礼了!”

## 到信阳●苹果公馆买房

### 2890元/平方特价

一次性优惠●70年产权●银行7成30年按揭

数量有限, 时间有限, 机会有限, 机遇绝对不会再错过!

新核心·NEW CORE

OPEN THE UPPER LIFE KNOW THE CITY